Zastrzegamy sobie mozliwoéé zmiany parametréw technicznych i wizualnych

H48.4200L5004pl/0

ALU 4200-K

Klinowane okucia uchylne
do okien z aluminium

Nalezy bezwzglednie przestrzegaé wytycznych/wskazéwek dotyczqeych produktu

i odpowiedzialnosci (VHBH), wytycznych dla uzytkownika koficowego (VHBE) oraz wy-

tycznych dot. mocowania elementéw oku¢ (TBDK) zawartych w katalogu ALU

Rozmiar ramy i skrzydta

(H4006.3042PL) 1 50
Wszystkie wymiary sq wymiarami podanymi po zakoriczeniu obrébek profili takich jak: Y ~ ‘lﬁk - :}
malowanie proszkowe, itp. \'_
el |
s . 15
Poprawnosé uzytkowania ]
Wybér profilu/regulacja Y 20 2
Wersje rowkéw na profilu skrzydta E; E:] N
A0004
Q0°
o7 b
2 ':X % o
™ Al
1 pad Al
™ L”g e
14+0,1
1802 o)
N
A0006 A0022 "
4,3 0,2 3,3*012
) ; '] 8 Dopuszczalne wymiary popychacza
~ min. - max. “
<
q fa o # @ 19-19,60 )
N N
10 20,1 :} gj 20,1 o, <
- 12 +0, |
14502 | IB SN
50, 15%0,2
10-1] 3?

Wszystkie wymiary w mm

Szeroko$¢ skrzydta (a)
Wysokosé skrzydta (b)

Waga skrzydta  (F)

a 400 - 2400
[
o
@)
N
o
v
~
_Q[

aktualizacja 2014-05

1 rozwérka skrzydta uchylnego

min. 400 - max. 1020

min. 450 - max. 1200 min. 450 - max. 1200 -Ig
max. 30 kg max. 50 kg S
Zawartosc¢ E

Zakres StoSOWANIA .....vveeeereceneireicieeenas Strona 1 o

Rysunek poglgdowy ........ccccmiunreneincinenanes Strona 2 O ﬁ':

Lista elementOw .........c.vcuereerenrinceeeenenecane. Strona 3 * Qo

SKIOHY e Strona 4 N ]

Instrukcja MONIAZU. .....ovveeiiiee e Strona 5 o

Instrukcja montazu rOzWOIKi .........cveceecererenee Strona 6 E 8

INOFCHK .. Strona 7 —-— <t

Wymiary skrzydta... ...Strona 8 N

Wymiary ramy Strona 9 Ccx

Wazne wWskazowki .......cecreeererrncrerirerenenns Stona 10 = L

H48.4200LS004pl

SIEGENIA

1) przy zestawie zasuwnicy Mé.

2) zobacz tabele na str.3.

2 rozwérki skrzydta uchylnego

min. 1021 - max. 2400

ZU

Strona 1



ALU 4200-K Rysunek poglgdowy
10 9 8
| T T zasuwka swietlika
ron (dowolny model
L
od 400 mm do 750 mm o dostepny na rynku)
| S
11 14 15 10 9 8
|
/=
B
od 751 mm do 1020 mm
== =SS
21—
8 10 9 12 13 19 14 13 12 10 9
| | | |
m e
| P
od 840 mm (1b) i 1021 mm (1a) do 2400 mm
Q@— 15 —Q
21—
—
Ta
1a Klamka LM 12 Zaczep
1b  Klamka z trzpieniem 13 Zamykacz
2 Zawias skrzydta uchylnego LM 4200 14 Zabierak
3 Rozwérka prawa 15 Sruba M5x 12
4q Rozwérka lewa 16  Srubafgczgeca M6
5 Sruba M5 x 13 17 ESG LM M6
6 Podktadka montazowa bolca 18 Sruba M5 x 35
7 Bolec ogranicznika 19 Zaczep
8 Rozwérka skrzydta uchylnego LM 20 Podkiadka AO004
9 Blokada 21 Podparcie klamki LM
10 Odbojnik
11 Zaczep

SIEGENIA

H48.4200LS004pl

Strona 2



Poz.

wymagane zawsze

8-10

12-13

14-15

16-18

20

21

llosé

0...1

2..3"

0..1?

o..12

1..2

ALU 4200-K Llista elementéw okucia

Opis

Klamka LM

Klamka z trzpieniem
(O 7mm x 25, sztyft pozycionujgey & 10 mm)

Zawias skrzydta uchylnego LM 4200

b

Rozwérka
Gr. 1

Rozwérka
Gr.2

P jaca czy

b

Rozwérka skrzydta uchylnego LM

Zaczep

VS LMK

Zestaw zabieraka LM A0156

Zestaw zasuwnicy M6 Trial/RR
(a > 840 mm)

Zaczep

Podktadka

Podparcie klamki LM

stosowad od 751 mm

stosowad od 840 mm

srebrny

brgzowy

biaty RAL 9010

biaty RAL 9016

czarny RAL 9005

EV1

ESLG (stal nierdzewna szczotkowana)

surowy

od b 450 mm do 600 mm

od 601 mm do 1200 mm

od 1021 mm stosowad 2 rozwérki skrzy-
dfa uchylnego

od 751 mm do 1020 mm
od 1021 mm (Ta lub1b)

do klamki LM (1a)

do klamki z trzpieniem (1b) [0 7 x 25/
& 10 mm sztyft pozycjonujgcy

powyzej 1250 mm dodatkowo jak MV
dla AO004

dla klamki LM (1a)

=

nr elementu 4 nr elementu

Zobacz przeglad klamek LM nr dokumentu
H48.ZubhLMS0007pl w katalogu LM

1) do FB powyzej 1201 mm, zaleca sie stosowanie dodatkowego zawiasu skrzydta uchylnego LM jako MV (punktu ryglowania)

2) zawarto$é opakowania: 1 prawa i 1 lewa rozwérka zabezpieczajgca czyszczenie

Warianty podparcia klamki (21)

USH

7-10 mm
7-10 mm
7-10 mm

12 mm

z X
<7 mm
<2mm MFHA0010-100200
2,1-3 mm MFHA0010-100200
>3 mm MFHA0010-100200

- MFHA0030-100200

SIEGENIA

X
7,1-8,5mm
MFHA0010-100200
MFHA0020-100200

MMKB0020-525010 20 MMKB0020-525030
MMKB0020-533010 20 MMKB0020-533030
MMKB0020-503010 20 MMKB0020-503030
MMKB0020-504010 20 MMKB0020-504030
MMKB0020-523010 20 MMKB0020-523030
MMKB0020-524010 20 MMKB0020-524030
MMKB0020-800010 20 MMKB0020-800030
MMKB0020-500010 20 MMKB0020-500030
AMFP0010-100010 5 AMFP0010-100120
AMFP0020-100010 5 AMFP0020-100120
848876 50 239155
859322 20 265413
MMVS0330-100010 20 MMVS0330-100030
MMKL0060-100010 20 MMKL0060-100030
MMGI0090-100010 20 MMGI10090-100030
859322 20 265413
889220 200 303863
- 200 zobacz tabele
2
0
o
x| O
N
o
o
Lo
[s2]
o
(@}
<
T
e
5
H48.4200L5004pl

Strona 3



ALU 4200-K  Skréty

. o » Skréty
W instrukeji okuwania
- = uzyto ponizszych skrétéw:
Vs szeroko$¢ skrzydta
wysoko$é skrzydta
S3 ((j}—‘ﬁ S3 BS strona zawiasowa
v EV1 srebrny EV1
£p £p ESLG szczotkowana stal nierdzewna
FP rozwérka zabezpieczajqca czyszczenie
MV zamkniecie $rodkowe
Nm moment obrotowy w Nm
VS strona zamykajgca
USH wysokoéé przylgi
Y S3 popychacz, strona zawiasowa
§) 1) 9y ) ) 1)
BS

SIEGENIA

H48.4200LS004pl
Strona 4



Przygotowanie

Skrzydto

z zasuwnicq LM
z zasuwnicq LM
z zasuwnicq LM

z zasuwnicq LM
z zasuwnicq LM
z zasuwnicq LM

z zasuwnicq LM

z zasuwnicq LM

Rama

Koricowy mon-
taz

Montaz rozwérki
skrzydta
uchylnego

A

T @mMm ™ mm -1 Y

I @Q@mMm

0

ONUW>

ALU 4200-K Instrukcja montazu

Dla a (szeroko$é skrzydta) od 751 mm wykonaé otwér pod klamke LM (1a), klamke z trzpieniem (1b) (zobacz
strona 8).

Otworzy¢ rowek prowadzqcy popychacza.

W miejscu mocowania zawiaséw usungé w razie potrzeby uszczelke przylgi lub ewentualnie profil skrzydta
wg wskazéwek na stronie 8.

Dla a od 1021 mm, popychacz S3 przygotowaé wedtug wskazéwek na str.8

od 400 - 2400 mm

Wsungé poziomo od dotu zawias skrzydta uchylnego LM 4200 (2).

Ustawié zawias skrzydta uchylnego LM 4200 (2) zgodnie ze wskazéwkami na str.8, a nastepnie przymocowaé
$rubg M5 x 7 (moment obrotowy 2,5 + 0,25 Nm).

Ustawié¢ odbojnik (10) zgodnie z wymiarami podanymi na str. 8 i zablokowa¢ wkretem

(moment obrotowy 2,5 £ 0,25 Nm).

od 400 - 750 mm

Zamontowadé czesé skrzydtowq zakupionej osobno zasuwki $wietlika.

od 751 - 1020 mm

Wsungé poziomo od géry zabierak (14).

Przykreci¢ klamke LM (1a) za pomocq $ruby M5 x 12 (15),(moment obrotowy 2,5 + 0,25 Nm).

od 1021 - 2400 mm

Zamykacz (13) popychacz S3, zabierak (14), popychacz S3 i zamykacz (13) wsungé poziomo

od géry.

Klamke LM (1a) przykrecié za pomocq $ruby M5 x 12 (15), (moment obrotowy 2,5 £ 0,25 Nm).
od 840 - 1020 mm

Wsungé poziomo od géry popychacz.

ESG LM Mé (17) umieéci¢ w wyfrezowanym otworze (zobacz str.8 rys. 3).

ESG LM Mé (17) przykrecié za pomocq $ruby fqczqcej M6 (16) do popychacza (PZ 2, moment
obrotowy 2,75 + 0,25 Nm).

Klamke z trzpieniem (1b) przykrecié $rubg M5 x 35 (18), (PZ 2, moment obrotowy 2,5 + 0,25 Nm).
od 1021 - 2400 mm

Zamykacz (13) z popychaczem S3, popychacz S3 i zamykacz (13) wsungé poziomo od géry.

ESG LM Mé (17) umiescié w przygotowanym otworze (zobacz str.8 rys. 3).

ESG LM Mé (17) przykrecié za pomocq sruby tqczqgcej M6 (16) popychacz (PZ 2, moment
obrotowy 2,75 + 0,25 Nm).

Klamke z trzpieniem (1b) przykrecié $rubg M5 x 35 (18), (PZ 2, moment obrotowy 2,5 + 0,25 Nm).

od 400 - 2400 mm

Ustawié rozwérke skrzydta uchylnego LM (8) zgodnie ze specyfikacjq na str. 9 i przykrecié za pomocq wkretéw
(moment obrotowy 2,5 £ 0,25 Nm).

od 400 - 750 mm

Zamontowaé cze$é ramowq zakupionej osobno zasuwki $wietlika.

od 751 - 2400 mm

Zaczepy (11, 12, 19) zgodnie ze specyfikacjq na sir. 9 i przykrecié¢ za pomocqg wkretéw dociskowych
(moment obrotowy 1,5 + 0,25 Nm).

Osadzi¢ skrzydto w ramie.

Wyréwnaé skrzydto po bokach.

Otworzy¢ okno i dociggngé zawias rozwérki za pomocq $ruby M5 x15 (moment obrotowy 2,5 £ 0,25 Nm).
Sprawdzié czy okno dziata poprawnie.

Jedli to konieczne, dostosowaé docisk skrzydta za pomocg mimosrodowych sworzni ryglujgeych.

e——
A Przesunqgé do tytu odbojnik(10) (rys. 1). A 1 B
B Nit ztbem Scigtym rozwérki skrzydta uchylnego LM (8) umiesci¢ w wyznaczonym —
miejscu (rys.1). %
rys. 1
C Zwolni¢ odbojnik (10) (rys. 2). '%
D Wstawié blokade (9) w wyznaczonym rowku i zatrzasngé na miejscu (rys. 2). D 1_.(:

e —

rys.2

SIEGENIA H48.4200L5004pl

Strona 5



ALU 4200-K Montaz rozwérki zabezpieczajqce| czyszczenie FPS

A UWAGA Ryzyko obrazen podczas konserwacji niezabezpieczonego skrzydta!

¢ Podczas montazu niezabezpieczonego skrzydia w ramie istnieje mozliwo$é nagtego obsuniecia sig skrzydta w dét,
powodujgc powazne obrazenia ciata.

Skrzydto uchylne zawieszac¢ lub sciggaé w dwie osoby.
k x Nalezy bezwzglednie stosowaé zasady i przepisy, dotyczqce wykonywania prac nad glowq, na drabinach

i duzych wysokosciach.

Montaz rozwérki zabezpieczajqcej

czyszczenie
Podktadka (20) Przygotowanie
Plytka przykrecana Szczegdty dotyczqgce wiercenia dla roz-
2, worki zabezpieczajgcej czyszczenie

zgodnie z instrukcjg na stronie 7,8 i 9.

O—-F 7 1. Plyte montazowq umieéci¢ we wrebie ramy
& @ i przymocowad érubg M5 x 13 (5) (moment
N K obrofowy 2,5 + 0,25 Nm).

¢ N
‘ NN Bolec ogranicznika (7) 2. Podktadke montazowq bolca (6) i bolec
N \; Podkladka montazowa bolca (6) ogranicznika (7) wstawié¢ w rowek prowa-
dzqcy i i przymocowaé za pomocq éruby
~— Piytka zabezpieczajqca M5 x13 (5), (moment obrotowy 2,5 + 0,25
Nm).

)Y

3. Odsungé plytke zabezpieczajgcq rozwérki
FPS.

4. Rozwdérke FPS zamocowaé w zamontowa-
nym bolcu ogranicznika (7).

5. Ponownie dosung¢ plytke
zabezpieczajgcq.

L Scigganie skrzydia w odwrotnej kolejnosci.

Rozwoérka w pozycji do czyszczenia

6.  Skrzydio w pozyciji uchytu lekko popchngé
do przodu i przytrzymaé.

7. Ramig rozwérki docisngé w dét i opuscié
skrzydfo do pozyciji czyszczenia.

Plytka zabezpieczajqgca

SIEGENIA H48.4200L5004pl

Strona 6



ALU 4200-K Notatki

H48.4200LS004pl
Strona 7




Wszystkie wymiary w mm
i dane dla:

okien aluminiowych

eurorowek na ramie 15/20 mm
komora okuciowa 21*" mm
szeroko$é przylgi 22 mm

199 3)

ALU 4200-K Wymiary skrzydta

$3=0a/2-43024)

$3=a/2- 43024

0 |, | 1o| |
| |
| L |
@529 - - -
S3=a/2-4645) $3=q/2-4645)
ey

min. 936)

a (szeroko$¢ skrzydta)

1) od 400 do 2400

2) (1a) od 751 do 2400

3) od 1021 do 2400

4) (1a) od 1021 do 2400

5) (1b) od 1021 do 2400

6) W miejscu mocowania zawiaséw
usungé ewentualnie uszczelke przylgi
wzgl. odpowiednio dopasowad profil

199 1)

b (wysokos$¢ skrzydta)

min. 93 6)

SIEGENIA

H48.4200LS004pl
Strona 8



ALU 4200-K Wymiary ramy

a/2-63 2

a/2 -112 (1a lub 1b)4)

1) FB od 400 do 2400
2) FBod 751 do 1020
3) FBod 1021 do 2400
4) FBod 1251 do 2400

3243) 3643
1)
‘ﬁ: O] LOJ O]
Wszystkie wymiary w mm i dane dla:
okien aluminiowych
eurorowek na ramie 10do14 mm TT T < o
komora okuciowa 21%" mm L:_) N
0% wrebu 10 mm * ;
Ne)
. . Q — §
| —J -+, <
' e )iy
T L=
\1
2 - -
i
— +
o~
(€N
P 19 9 . |
\ A % H
)
N8
~| 2
/ ok
El @
=
—
>
Y
3,3do 4,3 A0004
z podkiadka (20)
w0 1,5do 2
el [ —
3 % L] =
™
B ©v ] N < o
- =t = i .
L :'_
10 do 14
E
H48.4200LS004pl

SIEGENIA

Strona 9



ALU 4200-K Wazne wskazdwki
Podstawowe zasady bezpieczenstwa

Prawidtowe uzytkowanie.

Niniejszy dokument skierowany jest wytgcznie do montazystéw. Wszystkie prace opisane w niniejszej instrukeji mogg by¢ wykonywane
jedynie przez do$wiadczonych fachowcéw, ktérzy dysponujg odpowiedniq wiedzq w zakresie montazu, uruchomienia i konserwacii oku¢ do
profili aluminiowych. Okna mogq by¢ instalowane wylqcznie w pozycji pionowej. Przed montazem nalezy upewnié sie, ze stosowane okucia
sq zgodne ze specyfikacjq wskazanq przez producenta w instrukcji okuwania oraz innych powigzanych dokumentach.

Unikaé nadmiernego obcigzenia.

W przypadku gdy elementy noéne zostanqg poddane nadmiernemu obcigzeniu, czeéci zawiaséw mogq ulec uszkodzeniu co w ekstremalnych
przypadkach doprowadzié moze do wypadnigcia skrzydta i dalszych powaznych konsekwencii.

Jezeli istnieje duze prawdopodobiefistwo, ze czeici zawiaséw bedq przedmiotem nadmiernego obcigzenia, np. w szkotach i przedszkolach
producent powinien zastosowad $rodki zaradcze np. ograniczyé kqt otwarcia za pomocq rozwérki ograniczajgeej ALU z hamulcem.

W razie watpliwosci, prosimy o kontakt z przedstawicielem handlowym firmy SIEGENIA

Nie tgczy¢ okuc technicznie niedopasowanych.

Kompletne okucie musi zawieraé wylqgcznie elementy dostarczone przez SIEGENIA i wymienione w niniejszej instrukeji. Nie nalezy tqczyé ze
sobg oku¢ z réznych grup produktowych lub od réznych producentéw w jednym oknie. W przeciwnym wypadku moze doj$¢ do powaznych
uszkodzen, za ktére SIEGENIA nie bierze odpowiedzialnosci.

Obrobka powierzchni w oknach moze sie odbywacé wytqcznie przed ich montazem.

Obrébki powierzchni elementéw po ich zamontowaniu, mogg by¢ przyczyng wadliwego funkcjonowania okué.

Zapobiegac¢ szkodom spowodowanym przez rdze i osady.
*  Materialy zrqce, brud i wilgoé mogq uszkodzié okucia i by¢ przyczyng zagrozen.
¢ Nie nalezy uzywaé octu ani kwasnych érodkéw uszczelniajgcych.
* Nie wolno uzywaé okué w érodowiskach, w kiérych powietrze zawiera agresywne lub zrgce sktadniki.
e Okucia nalezy chroni¢ przed od brudem i zanieczyszczeniami, zwtaszcza przed pytem, cementem i gipsem.
¢ Nalezy zapobiegaé poddawaniu oku¢ bezpoéredniemu dziataniu wilgoci.

tagodnie czysci¢ okucia.
e Okucia powinny byé czyszczone za pomocq migkkiej szmatki, fagodnym, rozcieficzonym, srodkiem o neutralnym pH.
e Okucia nalezy przechowywa¢ z daleka od $rodkéw o charakterze sciernym lub zrgcym oraz kwasnych érodkéw czyszczqceych.
*  Po oczyszczeniu okué, nalezy doktadnie je osuszyé.

Niniejsze informacje przekazaé uzytkownikowi koricowemu.

¢ Instrukcje uzytkowania (nr. 05083) nalezy przymocowaé w widocznym miejscu, w zamontowanym oknie lub drzwiach.

e Aby unikng¢ konsekwencji zwigzanych z nieprawidtowqg obstugq, nalezy zapewnié uzytkownikowi nastepujgce dokumenty:
- Instrukeja konserwaciji
- Instrukcja obstugi

Zrzeczenie sie odpowiedzialnosci.

SIEGENIA nie odpowiada za nieprawidtowe funkcjonowanie i uszkodzenia oku¢ zamontowanych w oknach i drzwiach
balkonowych, ktére wynikajg z niezastosowania sie do wytycznych tej instrukeji okuwania lub poddania oku¢ dziataniu
nadmiernej sity np. poprzez uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem.

SIEGENIA-AUBI Sp. z o.0.
ul. Ossowskiego 64, 46-203 Kluczbork

Telefon +48 77 4477700 Fax +48 77 4477720 SI EG EN IN H48.4200L5004p|

Strona 10



	H48.4200LS004pl_S1
	H48.4200LS004pl_S8
	H48.4200LS004pl_S10

